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CÂMARA MUNICIPAL DE SAO LU IS GONZAGA 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS 
SESSÃO DO
Servidor:

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada do dia 22 de abril de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n9 33, centro. Sob 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta 
pelos Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo 
Silva de Oliveira, l 9 Secretário; e com os demais Vereadores: Lielton Morais de Sousa,' 
Marineide Lisboa dos Santos, Antônia Hermenegilda Canuto, Manoel Gomes Sobrinho 
Filho, Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro de Araújo e Edirson Moraes Saiazar. Sob a 
proteção de Deus, o Vereador Vice-Presidente declarou aberta a presente sessão. O l 9 
Secretário fez a chamada nominal dos vereUjores presentes justificando a ausência da 
Vereadora WanyaDalce Melo Rodrigues Martins.

Pequeno Expediente:

O Vereador Greison Ribeiro pediu a dispensa 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ordem do Dia:

do Pequeno Expediente, sendo

Requerimento ns 001/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, 
que solicita a disponibilização de uma caçamba para coleta de lixo no povoado Azedo e 
Encruzilhada. Após análise e discussão o Requerimento foi posto em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Indicação n9 001/2022 de autoria do 
Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita informações acerca dos membros 
e do andamento da Comissão que irá fazer parte do estudo de elaboração e 
atualização do Plano de Cargos, Carreiras e Salários do Magistério de Rede Municipal. 
Após análise e discussão a Indicação foi colocada em votação, sendo APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento nfi 006/2022 de autoria do Vereador Luan 
Rogério Jerônimo da Silva, que solicita a reforma da ponte do povoado Morada Nova 
dos Lucas. Na oportunidade a presidência foi passada para o Vereador Vice-Presidente 
Eleonilson. Após análise e discussão o Requerimento foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de Lei n9 001/2022 de autoria do 
Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que institui a Lei Geral da Microempresa de 
Pequeno Porte e Microempreendedor Individual do Município de São Luís Gonzaga do
Maranhão/MA e dá outras providências. O mesmo será encaminhac
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Presidente em exercício apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 08 de Abrilde 
2022. A mesma foi colocada em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. A presidência foi passada para o Vereador Presidente Luan Rogério.

Resumo da Ordem do Dia:

Requerimentos Aprovados

1) Requerimento n̂  001/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento 
Gomes, que solicita a disponibilização de uma caçamba para coleta de lixo no 
povoado Azedo e Encruzilhada.

2) Requerimento n  ̂ 006/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo 
Silva, que solicita a reforma da ponte do povoado Morada Nova dos Lucas.

Indicações Aprovadas:

1) Indicação ns 001/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gome 
que solicita informações acerca dos membros e do andamento da Comissã 
que irá fazer parte do estudo de elaboração e atualização do Plano de Cargos, 
Carreiras e Salários do Magistério de Rede Municipal.

Grande Expediente

Vereador Francisco Eraldo pediu dispensa da palavra.

Vereador Lielton Morais pediu dispensa da palavra.

Vereador Edson Arruda pediu dispensa da palavra.

Vereadora Marineide Lisboa pediu dispensa da palavra.

Vereador Greison Ribeiro iniciou sua fala cumprimentando a todos e agradecendo a 
Deus pela oportunidade. Relatou que no último domingo esteve visitando alguns 
povoados, obras inacabadas e também algumas estradas. Falou sobre um vídeo que 
mostrava um caminhão atolado na estrada da sua região e sobre a indignação dos 
moradores e parabenizou os mesmos por cobrarem. Ressaltou que onde a Gestão não 
trabalha os vereadores também são cobrados pois estes são fiscais do povo. 
Esclareceu que a população reivindicou que os vereadores deveríam fazer as estradas 
e explicou que os mesmos não possuem os recursos. Destacou que os vereadores 
apenas fazem e repassam projetos com milhões para o município para o Gestor possa 
ser usar em benefício do povo. Falou sobre a necessidade das máquinas estarem 
trabalhando para amenizar a situação das estradas e parabenizou as pessoas que



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro 

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

sofrem para se deslocar para muitas vezes estar buscando suas mercadorias na cidade 
de Bacabal para vender em seus comércios. Declarou que está trabalhando ao máximo 
para defender dessas pessoas trabalhadoras e os seus direitos de ir e vir, de ter saúde 
de qualidade e de ter escola digna para as crianças estudarem. Enfatizou que foi eleito 
pelo povo e para o povo e reforçou que estará trabalhando com humidade e respeito e 
continuará com seus trabalhos. Falou sobre a situação do povoado Limeira e a placa 
que havia no local indicava que o mesmo começou a ser construído no mês dois do 
ano de dois mil e vinte, e o término no mês cinco do ano de dois mil e vinte. Explicou 
que para o mesmo foi usado mais de R$255.000,00 (duzentos e cinquenta e cinco mil 
reais) e vai fazer dois anos que essa obra está lá sem atender os moradores. Ressaltou 
que no projeto feito pelo engenheiro essa obra poderia ser feita em cinco meses mais 
a mesma nunca foi concluída e questionou porque a mesma está parada. Citou 
algumas quadras que também encontram-se paradas e que poderíam estar sendo 
utilizadas pelos jovens. Falou sobre o Campo do Vandinho que foi abandonado pela 
Gestão e sobre a estrada do povoado Olho D'água dos Grilos onde muitas vezes os pais 
não atravessam seus filhos para ir à escola porque não tem condição de passar. 
Questionou por quê essa estrada não é feita se há recursos. Explicou a reivindicação de 
alguns pais por conta do ônibus escolar não ir buscar os alunos no Centro dos Quincos. 
Esclareceu que sabe que a estrada da MA é do Governo, porém tem como o município 
fazer algo para ajudar. Relatou que na estrada do povoado Potó Velho há muitos 
buracos e os moradores tem reclamado. Contou que muitas vezes as mães usam o 
dinheiro da comida para comprar gasolina para mandar seus filhos para as escolas. 
Questionou onde está o Gestor Público e o Maquinário e falou sobre a necessidade do 
planejamento, pois devem estar atentos aos momentos que forem oportunos para 
realizar o serviço. Enfatizou que se o Prefeito for trabalhar nas estradas do outro lado 
do rio ele terá muito trabalho pois todas as estradas estão acabadas. Frisou que o 
mesmo não pode mais usar a desculpa de que a estrada está ruim por conta da Gestão 
anterior, pois ele já está no segundo mandato.Citou a questão da estrada do povoado 
São Luís do Vale que está há seis anos precisando de reforma e manutenção. Registrou 
que a única estrada beneficiada foi do povoado Cancelar até a Abonança e relatou que 
quando cobra a questão das outras estradas o Prefeito muitas vezes vai para a Rádio 
falar dos vereadores. Relatou que as pessoas voltaram para o tempo em que 
precisavam ser carregadas na rede e que está acontecendo em muitos lugares. Contou 
que transportou um senhor que estava fazendo drenagem de Bacabal até o Centro 
Novo pois o carro não passou mais, e teve que levar o paciente na rede. Discorreu 
sobre a situação do povoado Pinto Teixeira que já esteve cobrando a reforma da ponte
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desta localidade. Registrou que as pessoas estão pedindo que ele cobre essa questão 
para o Prefeito de Bacabal pois a ponte vem tendo sua manutenção pela gestão de lá. 
Informou que o mapa foi mudado e a cidade de Bacabal adentrou um pouco nesta 
localidade, pegando duas ou três casas e que essas mesmas casas votaram a vida toda 
em São Luís Gonzaga. A partir desse pensamento, questionou quem precisa fazer o 
serviço dessa ponte, se Bacabal ou São Luís Gonzaga. Destacou a importância da ponte 
citada e informou que vários povoados sofrerão se a mesma chegar a cair, como São 
Domingos, Quinta, Novo Oriente, São Bento, Roso e Meião. Pediu ao Gestor que possa 
tomar as decisões cabíveis para solucionar o caso da mesma. Agradeceu a recepção de 
todos que esteve visitando domingo e pelo carinho de todos. Para finalizar reforçou 
que estará na Câmara Municipal fazendo sempre o melhor para o povo.

Vereador Eleonilson Nascimento pediu dispensa da palavra.

Vereador Edirson Moraes iniciou sua fala cumprimentando a todos. Reforçou sobre a 
necessidade que o município necessita de ter um planejamento de recuperação das 
estradas e das pontes, pois o inverno castigou fortemente, deixando as estradas que já 
estava em situações precárias, assim como os povoados mais próximos da zona 
urbana, praticamente sem comunicação e condição de tráfego. Citou como exemplo o 
povoado Sapucaia, povoado Mucura, povoado Olho D'água do Zé Branco, povoado 
Coheb, entre outros. Pontuou, que todos os povoados próximos da zona urbana possui 
grande dificuldade de acesso e com a manifestação dessa preocupação, o mesmo 
solicitou de forma antecipada que o município passa a fazer um planejamento que 
mude a ideia de formar um "exército de carregadeira", e possa formar uma frota capaz 
de recuperar as estradas. Alegou que o município tem 5 (cinco) carregadeiras e ainda 
busca ter mais, esquecendo que o município tem uma zona rural enorme, e precisa 
não somente de carregadeira, mas também precisa-se de caçamba, de patrol e todos 
os equipamentos necessários para formar uma patrulha capaz de recuperar as 
estradas. Deixou seu apelo aos vereadores e em especial ao Senhor Presidente, no 
qual, o mesmo irá a Brasília, representar o município na Marcha dos Municípios, que o 
mesmo possa no momento em que estiver junto ao prefeito de São Luís Gonzaga e a 
Líder do Governo, Vereadora Wanya, mostrar que o município precisa de uma frota 
capaz de recuperar as estradas. Disse que não adianta mais ficar pregando que o 
problema é antigo, que é difícil porque chove muito, etc. Falou que sabem que todos 
os anos se tem as estações do inverno, sabe-se também que se tem um prefeito que 
administra todos os recursos, no qual, o Gestor junto a sua equipe técnica precisam 
preparar o município para enfrentar esse momento difícil, que é o inverno. Exprimiu
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que não é o momento para aceitar o discurso de que está chovendo e não se pode 
fazer nada. Alegou que tem que ser feito antes, ou seja, que precisam se antecipar, ter 
que saber o que o município necessita fazer, para que as estradas não sofram tanto. 
Mencionou sua amiga Zélia, no qual, houve um ocorrido na propriedade da mesma, 
que foi danificada pela equipe da prefeitura que foram fazer uma intervenção, onde, 
causaram danos na frente da chácara e nunca voltaram para resolver o problema que 
executaram e agora está sem segurança. Faz um apelo para o Presidente da Câmara, 
para que se preparem, pois o inverno está acabando. Disse que sua fala tem como 
objetivo evitar que no futuro sofram mesmos danos do que estão ocorrendo no 
momento, que é o inverno, e que possam formar uma equipe capaz de evitar que os 
povoados, distante ou mais próximos fiquem sem condições de acesso/tráfego até a 
cidade. Mencionou que a ponte da Baixinha não se encontra no lugar, ponte que foi 
feita no ano passado. Falou para reverem a forma que é feita as construções para 
serem executadas de modo que fique mais duradouras, para garantir a trafegabilidade 
das estradas. Alegou que passou na escola do Povoado Vale Verde, onde houve um 
reconhecimento por parte do município, que o acabamento não estavam compatíveis 
com o que o município pode fornecer, e agora já fizeram os devidos reparos, 
procurando obter um acabamento melhor compatível com o custo da obra. Pediu para 
que possam saber o custo das obras, paradas ou concluídas. Disse que a reforma 
escola do Povoado Santo Antônio dos Vieiras nunca foi concluída, que precisam saber 
o quanto custou a mesma. Solicitou que precisam saber quanto custou a reforma do 
Vale Verde e quanto vai custar a reforma de Povoado Pipira e que irão acompanhar 
todas as obras e cobrar qualidade, pois os alunos tem que sentir o prazer de ir á 
escola. Ressaltou que não pode repetir reformas que foram feitas há 20 anos atrás, 
com o município fazendo remendos em piso de cimento, não podem admitir que 
sejam feitas intervenções nas escolas, e não forrar e climatizar, fazer com que o 
ambiente seja tranquilo e agradável. Falou sobre o estado da escola do Povoado 
Promissão, que não estão distantes da sede, passam todos os dias em frente as portas 
das escolas e é vergonhoso o Prefeito e a Secretária de Educação passar em frente à 
escola do Povoado Promissão, e até o momento ninguém encostar para atestar o que 
já é de conhecimento dos mesmos. Pontuou que até a Vereadora Wanya identificou na 
sessão passada, no qual, alguém mandou uma foto para mesma, da escola do Povoado 
Promissão. Enfatizou que a Secretaria da Educação deveria ter ido imediatamente 
suspender a escola e autorizar uma reforma de 15 dias, para que os alunos tenham 
condições de ir à escola. Destacou, que no Diário Oficial do Município foi publicado 
mais um aditivo de prazo para conclusão da quadra de esporte da Travessa Alceu
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Martins, onde, o município precisa de mais quatro meses para concluir o Ginásio 
Poliesportivo, o único da sede. Solicitou agendamento para com a Câmera, para 
fazerem uma visita na quadra de esporte, também aproveitar para fazer uma visita ao 
Matadouro, ao hospital que está em construção, na reforma da Praça do Farol, para 
que a Câmara veja o que está acontecendo. Afirmou que recebeu pelo Nathan o 
projeto da obra da Praça do Farol, e o que está sendo executado não está compatível 
com o projeto, pois o projeto arquitetônico da praça não pode agredir o farol e a praça 
existente, no entanto, deve ser supervisionado por um arquiteto ou engenheiro, para 
que possa compatibilizar a ampliação e as construções que estão sendo feitas em 
cima, com o que já existe, pois não se pode simplesmente chegar e fazer algumas 
"casas de uma água só", sem projeto/arquitetura e sem combinação. Solicitou 
novamente o agendamento para fazer as visitas, quando o Presidente da Câmara 
retornar à Casa, para que a Câmara possa percorrer todas as obras e possa receber as 
explicação das pessoas responsável pelas execuções das obras, para que possam 
conhecer o projeto. Alegou que quer ver a Câmara agindo, não somente aprovando ou 
votando em requerimentos, para que vejam a realidade. Ressaltou sobre a obra da 
quadra do Olho D'Água dos Grilos que ainda não foi executada. Falou para que a 
Câmara tome conhecimento da situação, pois são um poder fiscalizador e um poder 
legislativo, assim, esperam dá uma resposta para a população. Pediu para fazerem 
uma visita no terreno que o município está propondo que seja doado para o Sindicato 
dos Professores e verem o que tem dentro, o mesmo, acha que tem um poço, de 
propriedade do município que foi perfurado para atender toda a região. Questionou o 
porquê do poço não está funcionando, porém o município quer fazer uma doação do 
terreno com o poço dentro, pediu novamente a visitação dessa construção, para saber 
por que o poço não está funcionando, pois se for problema de subestação, não 
acredita que o município não tenha condições de implantar uma subestação para gerar 
energia suficiente, para que o poço possa funcionar. Agradeceu o Presidente da 
Câmara, pela atitude de baixar uma resolução, para que a Câmara possa exercer sua 
função, que é uma comissão para reformular e atualizar o plano de cargos e salários 
dos servidores do município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Disse que o Presidente 
mandou o projeto de resolução que cria a comissão especial, desse mesmo 
requerimento que foi votado há seis ou oito meses atrás, de sua autoria, com objetivo 
simples, nada de cunho político, somente político-social de direito, que é o direito que 
o professor tem, de ter o seu plano atualizado. Falou que o novo Fundeb (Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais 
da Educação), sofre reajuste anualmente, desde de 2020, na ordem de 15%, 16%, até
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20% por ano e isso vai até 2026, alegou que é o Governo Federal reconhecendo o valor 
que tem o magistério e a educação, e o professor não pode ficar desatualizado, para 
trás. Então, o mesmo, finalizou alegando que a Câmara reconheceu a importância do 
seu requerimento, e o Excelentíssimo Presidente baixou uma resolução criando essa 
Comissão especial e o convidou para que pudesse presidir a comissão e juntos a 
Câmara Municipal irão fazer um grande trabalho.

Vereador Manoel Gomescumprimentou a todos e citou o Ofício n° 137/2021 de sete 
de janeirode dois mil e vinte e um onde consta que foi repassado o valor de 
R$1.910.000,00 (um milhão novecentos e dez mil reaisjque tem como finalidade a 
adequação de estradas vicinais do município de São Luís Gonzaga. Informou que 
quando o Ofício foi repassado, o dinheiro já estava nas contas do município e ressaltou 
que no verão passado do ano de dois mil e vinte e um a Casa fez uma Comissão das 
Estradas para estar fiscalizando os problemas dessa natureza. Relatou que foi dito por 
alguns edis que no próximo ano não estariam mais falando sobre esses problemas, 
mais novamente estão vivenciando este problema.Explicou que além desse valor, o 
município também foi agraciado com mais m benefício do Governo Federal. 
Questionou onde foi parar esses milhões, pois nada foi feito. Destacou as vias 
municipais não deveríam estar em péssimas condições como se encontram hoje. 
Relatou que em conversa com o Sr Paulino Ferreira e com os outros vereadores 
falaram sobre a questão das estradas, destacando a do povoado Sapucaia onde um 
caminhoneiro mandou buscar uma mercadoria no local mais estreito e o caminhão 
ficou atolado do meio dia até seis e quarente e nem moto passava. Discorreu sobre a 
péssima situação de estradas de alguns povoados como Olho D'água do Zé Branco, 
Lago do Boi, Empoeira, Matinha, e Coheb do Gavião. Registrou um recomendação do 
Ministério Público para o Sr Prefeito onde recomenda que o mesmo faça a adoção de 
todas as providências para imediata solução do problema de transporte escolar dos 
alunos residentes no povoado Coheb do Gavião na região da zona rural, que inclui 
melhoramento das vias de acesso ao povoado, a fim de permitir que o veículo 
responsável transporte e possa chegar ás residências dos alunos. Esclareceu que os 
problemas existem, mais podem ser sanados, pois o montante vem e pediu que a 
Comissão feita no ano passado sirva de orientação para o Legislativo. Citou a questão 
da quadra de esporte já falada pelo Vereador Dico Salazar, e ressaltou que este é o 
segundo termo de aditivo de prazo, pois o primeiro foi em novembro. Explicou que já 
havia sido feito o destrato de duas empresas que eram responsáveis por essa obra, e 
agora foi contratada outra empresa que também não cumpre o serviço. Enfatizou que 
falta cobrança da parte de quem contrata que no caso é a Gestão. Falou sobre a III
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Conferência de Educação de São luís Gonzaga do Maranhão que foi realizada no dia 
vinte e um de abril e relembrou que no ano anterior essa conferência havia sido 
realizada na quadra. Contou que foi divulgado na mídia que deveríam participar da 
conferência os pais dos alunos e relatou não teve um ônibus que foi buscar os mesmos 
para participarem. Perguntou se alguma das pessoas presentes já haviam doado 
sangue e relatou que em quando é solicitado a doação de sangue em São Luís 
Gonzaga, a pessoa tem que se dirigir até Pedreiras para realizar o procedimento. 
Contou que uma senhora do povoado Sapucaia estava precisando de sangue e oito 
pessoas se disponibilizaram e o município acondicionou todas essas pessoas em uma 
ambulância ás oito e meia da manhã, e quando chegaram já passavam das duas horas 
da madrugada. Destacou que essas pessoas foram transportadas em uma ambulância 
que acredita não ser higienizada todos os dias e questionou por que o município não 
freta um transporte que caiba esse número de pessoas para melhor deslocamento. 
Parabenizou as oito pessoas que se disponibilizaram e relatou que dois destes 
disseram que nunca mais vão se predispor a ir no veículo do município. Registrou seu 
repúdio em relação a esse a outras situações que acontecem no município como o 
transporte de pessoas na rede com conta das estradas. Destacou as licitações de 
combustíveis para o ano de dois mil e vinte e dois de R$6.298.250,00 (seis milhões 
duzentos e noventa e oito mil e duzentos e cinquenta reais) e declarou que nos outros 
anos dava para dar uma volta na terra oito vezes com esse combustível. Explicou queé 
aproximadamente um milhão de litros somando óleo e gasolina e dividindo por dois. 
Isso dá um total de três mil e quinhentos litros diário e havendo trinta e cinco veículos 
no município daria cem litros de combustível todos os dias. Relatou que há dias em 
que falta combustível na cidade. Reforçou que em cada caçamba do lixo é colocado 
oitenta litros semanais e descobriram que está sobrando, então vai ser cortado para 
quarenta litros. Explicou que não há como a caçamba rodar apenas com esse 
combustível e solicitou que seja colocado os cem litros diários que vem para cada 
veículo do município. Enfatizou que os veículos do município deveríam estar muito 
bem servidos pois as máquinas não trabalham no inverno e nem no verão porque as 
chuvas, o Prefeito e o Secretário Valter não deixam. Informou que a empresa MC 
Sousa Lacerda vence as licitações todos os anos e que fora essa licitação, há também a 
da empresa L Sousa Lacerda de R$500.387,00 (quinhentos mil trezentos e oitenta e 
sete reais) para comprar pneus. Falou sobre a aquisição de kits de higiene e limpeza 
para atender as famílias desabrigadas devido as cheias do Rio Mearim, no qual foi 
destinado R$84.000,00 (oitenta e quatro mil reais). Destacou a questão da empresa 
para fornecimento de merenda escolar que foi celebrado em março com
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R$1.078.000,00 (um milhão e setenta e oito mil). Registouque a quantidade de carne 
bovina foi dedezesseis mil e duzentos quilos, o que daria quatro carros de bois, cada 
um carregando vinte e cinco animais. Informou que há também mais dezesseis mil 
quilos de frango e aproximadamente doze mil quilos de batata inglesa. Falou sobre 
estrada do Centro dos Gomes que deveria ter sido feita pela Prefeitura de São Lu 
Gonzaga em conjunto com a Prefeitura de Trizidela do Vale, porém só foi feita a part 
de Trizidela do Vale até a residência da Dona Maria Fernandes. Registrou a questão d 
povoado São José que vai para a estrada do lixão e pediu para as pessoas que reside 
ali por perto que não joguem mais animais vivos e dejetos. Informou que o lixão está 
cheio e que a tolerância é até o ano de dois mil e vinte e quatro. Citou a Rua São 
Benedito está sem água há três dias. Falou sobre a reforma que está sendo feita na 
Praça do Farol e que deveria ser em um padrão na entrada da cidade, pois seria bem 
melhor do que vai ficar. Voltou a questão da licitação dos combustíveis e infirmou que 
foi feita em consonância com a licitação da gráfica de Pedreiras, com a valor de 
R$3.600.000,00 (três milhões e seiscentos mil reais), onde confeccionaram dez mil 
duzentos e cinquenta blocos de combustíveis, com quinhentos e doze mil e quinhentas 
requisições para combustíveis. Reforçou que o responsável precisa assinar duas notas 
de combustível por minuto, sem intervalo de almoço e janta, e como são um milhão de 
litros, cada nota precisa ser apenas de dois litros para dar quinhentos e duas mil 
requisições de combustível. Esclareceu que votou no presidente da Casa e não no 
prefeito e informou que na próxima sessão haverá apenas oito vereadores pois o 
presidente e outros dois colegas estarão representando a todos em Brasília.

Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a todos 
pela aprovação do seu requerimento, no qual, é fruto das suas visitas, onde, esteve no 
Povoado Morada Nova dos Lucas, conversando com a população e amigos. Falou que 
teve a oportunidade de participar de mais um sorteio do campeonato que irão realizar 
no Povoado Morada Nova, com oito times da região que irão participar do mesmo. 
Contudo, pronunciou o pedido de seu requerimento, que solicita a reforma da ponte 
do Povoado Morada Nova, que conforme o Vereador Manoel levantou na ordem do 
dia e a até a comunidade daquela região, ficaram surpresos com o fato da ponte não 
ter a durabilidade esperada. Disse que a cabeceira da ponte precisa ser refeita e 
algumas tábuas precisam ser trocadas, sendo assim, irá encaminhar o pedido para que 
possa o quanto antes fazer essa reforma. Alegou que recebeu uma informação que há 
outra ponte que também precisa ser reconstruída, que liga o Povoado Morada Nova 
até o Cajueiro, pois infelizmente lá está impossibilitado de trafego. Reforça que não 
tinha conhecimento do ocorrido, até receber a mensagem e que também ainda não
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andou por aquela região, que se soubesse, já tinha ido verificar, com isso, faz um 
requerimento verbal para que essa ponte seja reconstruída, para que a prefeitura 
possa tá enviando a equipe até o local para verificar. Agradeceu a equipe do Secretário
I

I
I
I

I

reconstruídas e o mesmo acompanhou de perto. Atirmou que na um esrorço da gestão 
municipal em tentar a trafegabilidade para os munícipes, mas evidentemente ainda há

Branco, pois as pessoas tem o cobrado bastante, e o mesmo, ainda não teve a 
oportunidade de fazer mais vistas à comunidade, a última vez que esteve lá foi de 8 de 
março e alega que a única forma de entrar no povoado é de moto. Disse que no 
mesmo dia em que esteve no povoado, o mesmo e o Vereador Eraldo assinaram um 
Oficio solicitando a recuperação com urgência de cinco trechos, que todos os anos

do Zé Branco. Falou sobre o vídeo que postou em suas redes sociais, onde, se tratava 
de uma máquina que iria até o povoado e teve a confirmação tanto do Prefeito quanto 
do Secretário, e o mesmo e o Vereador Eraldo, no outro dia foram ver e a máquina 
infelizmente não pode fazer o trabalho, porque adiou, demorou muito. Deixou 
registrado, que viu em suas redes sociais, algumas reclamações dos moradores do 
Povoado Nova Vida, onde, vinham comentando sobre procurar vereadores para buscar 
alternativas para resolução dos problemas, porém ainda se obteve respostas. Pontuou 
que são a linha de frente, os que mais recebem os problemas do município, e que sua 
função dos vereadores não é somente legislar é estar perto da população, é ouvir o 
clamor da população, é sentir a dor. Disse que em qualquer assunto ou tema que as 
pessoas os procuram, é na expectativa de uma resolução, pois os mesmos que são 
representantes da população. Alega que irá fazer palestras ao longo do ano, e primeira 
farão uma no mês de maio, onde, irão convidar o Senhor Juiz, Dr. Diego e o Promotor, 
para fazer certos esclarecimentos, pois acredita que isso seja falta de informação, no 
qual, pode ser executada na Câmara ou no Fórum do Tribunal de Justiça, cujo será

muito a se fazer. Reforçou o pedido para coma estrada do Povoado Olho D'Água do Zé

impossibilitam as pessoas de transitar livremente, até chegar ao Povoado Olho D'Água
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tratado à cerca das funçõesdos poderes e a sua importância, e o mesmo irá falar à 
cerca das função e da importância do Poder Legislativo, convidaráDr. Diego para falar 
sobre as funções e importância do Poder Judiciário e o membro do Ministério Público" 
sobre a importância do Ministério Público e alguém que estiver a disposição para falar 
convidará também Dr. Aquino e Dr. Atos para falar sobre a importância e a função do 
Poder Executivo, e assim, começar uma série de esclarecimento que irão discutir ao 
longo do ano e convidar a população para poderem ficar informadas. Falou, que^>

função, que precisam mudar essa realidade, pois há pessoas que não respeitam, maá 
que se souberem a função e a legitimidade que o do Poder Legislativo tem, irão mudar 
essa realidade e passar a respeitar. Alegou que isso lhe chama atenção, pois os
mesmos encaminham Oficio às secretarias, mas não se obtém respostas, e gostariam ^  
que respondessem ao menos para falar que "não tem", "não vou responder"ou dizer ^  
"a tantos dias irão responder" e isso é uma falta de respeito, mas que precisa e vai Çv
mudar, porque o Ministério Público (com todo respeito que merece), encaminham 
Oficio de manhã, e pela tarde já estão respondendo, porém para a Câmara a resposta 
é mais demorada, o mesmo, encaminhou um Oficio em novembro e conversou 
pessoalmente, mas não se obteve respostas alguma, por essa razão, já foi protocolado 
na Casa à Secretaria, a Comissão Especial, para que hajam com coerência, pois 
aprimeira pessoa que levantou a temática na Casa foi o Vereador DicoSalazar, por essa 
razão com todo respeito merece o convite de ser Presidente da Comissão, no qual, foi 
aceito pelo mesmo. Convidou o Vereador Eleonilson, para participar por ser professor, 
por Vice Presidente do SINPROECEMMA. Convidou a Vereadora Neide, mas a mesma, 
não tem disponibilidade de tempo no momento, assim como a Vereadora Toinha e o 
Vereador Manoel. Convidou o Vereador Mano, que prontamente atendeu ao seu 
chamado e irá participar da comissão, por tanto fica composta por Vereador Dico 
Salazar,Vereador Mano e o Vereador Eleonilson. Disse que o que as pessoas tem que 
esperar do mesmo, é coerência, e que irá trabalhar ao máximo para ser coerente e 
justo, respeitando sempre as leis, o Regimento Interno da Casa e a Constituição 
Federal. Alega que isso não é recado, não é afronto, é apenas mais uma demonstração 
de que a Câmara precisa de respeito e que a Casa irá honrar as confiança das pessoas. 
Finalizou falando, que está preparando a prestação de cintas de 2021, acredita na 
sessão já estarão apresentando. Disse que a que foi enviada não foi feita de forma 
satisfatória e solicitou que fosse refeita, no qual, foi feita da seguinte maneira "total de 
recursos que o município de São Luís Gonzaga recebeu no ano de 2021 R$1.472.461,96 
(um milhão quatrocentos e setenta e dois mil, quatrocentos e sessenta e um e noventa

Poder Legislativo faz suas obrigações, mas que tem muita gente que não sabe
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e seis centavos), e desse montante foi gasto 59,47%, de despesas com salários, os 
gastos do INSS R$182.34,79 (cento e oitenta e dois mil, trinta e quatro e setenta e dois 
centavos), despesas correntes (o mesmo alega não saber o que é despesas correntes) 
R$342.196,45 (trezentos e quarenta e dois mil, cento e noventa e seis e quarenta e 
cinco centavos), despesas de capital (o mesmo afirma não saber do se trata 
detalhadamente) foi gasto R$72.59,83 (setenta e dois mil, cinquenta e nove e oitenta e 
três centavos), e a soma de tudo que recebem é de R$1.472.413,16 (um milhão, 
quatrocentos e setenta e dois mil, quatrocentos e treze e dezesseis centavos)". 
Contudo, pediu para separar o salário dos vereadores com os salário dos funcionários, 
detalhar os demais temos individualmente, as compras, as diárias e as demais coisas. 
Concluiu falando que farão um mandato com a maior transparência possível. Não 
havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente declarou encerrada a presente 
Sessão Ordinária.
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